

# 淮安日报



官方微博



官方微信



数字报

2019年7月  
24 星期三  
己亥年六月廿二  
中共淮安市淮安区委主办  
淮安区融媒体中心承办  
第2719期  
总66019



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 绿色循环高质量 转型升级增效益

——江苏盐业井神股份公司循环经济产业发展之路探秘

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

通讯员 潘学信 武宁 小红

近年来，苏盐井神股份公司以“岩盐资源综合利用、循环经济技术创新”为核心，成功创建了“采矿—制盐、制碱、制钙—注井采矿”的循环经济产业链，走出了一条高质量发展之路，引领了行业绿色发展，推动了国内制盐、制碱产业的技术进步。

### 坚持绿色发展之路

绿水青山就是金山银山。苏盐井神股份公司深入贯彻落实党的十九大精神，大力发展循环经济，不断强化节能减排，在盐业体制改革主战场上，将推进“绿色制造”作为实现高质量发展的重要之举。

积极打造绿色化体系。引入国家两化融合管理体系，高效运行GB/T24001环境管理体系、GB/T28001职业健康安全管理体系、GB/T19001质量管理体系和GB/T22000食品安全管理体系等，强化卓越绩效管理，实施精益生产方式，着力构建高效、清洁、低碳、循环的绿色制造体系。积极推进绿色

化改造。近年来，公司着力推进节能减排技改、环境治理改造，先

后对核心生产基地的设施设备、能源资源、厂区环境等方面进行绿色化改造，整合了淮安地区生产资源，优化了能源供应结构，提升了整体运行水平。尤其是严格落实省“263”专项行动要求，推进燃煤机组节能改造，统筹安排限产减煤，淘汰了一批落后产能，整合优化供热源点，关停有关燃煤锅炉，进一步从源头实现节能减排，使内控标准从2016年的国标，到2017年的特别地区限值，再到2018年的超低排放，在行业内率先实现超低排放，为改善当地大气环境作出了积极贡献。持续推进厂区“绿化、硬化、美化、亮化”，努力实现员工与环境和谐共处。走进生产基地，生产设备、建筑设施、绿色植物、员工进出——一切井然有序，处处呈现昂扬向上的绿色发展生机。通过实施一系列技改工程项目，公司资源综合利用率不断提升、厂区内外环境焕然一新，高效、安全、环保的绿色制造模式初步形成，一座具有较强核心竞争力的绿色制造示范基地跃然而出。

近年来，公司以坚持用地集约

### 打造产业升级之路

面对盐业体制改革和企业竞争激烈的严峻形势，苏盐井神股份公司经受住残酷市场竞争的考验，一步一步稳扎稳打地向全国行业领军企业的目标迈进，这其中全体员工破釜沉舟的决心、壮士断腕的勇气使然，更有具有突出竞争优势的循环经济产业链来鼎力支撑。持续推进产业转型升级。通过与德国GEA MESSO、瑞士SEP、美国HPD等国际机构展开科研合作，确保生产技术研发始终处于国内行业前沿，在资源集聚、成本控制、生产优化等方面达到国内领先水平。公司自主研发的“井下循环制纯碱工艺”，首创了纯碱、氯化钙及井矿盐新型循环生产模式，解决了废液废渣处理和溶腔安全隐患治理的重大技术难题。该技术节能30%以上，总体达到国际领先水平。基于这一核心技术打造的盐碱钙循环经济产业链，实现了“热电联产、盐硝联产、硝盐联产、盐碱钙联合循环生产”等，显著降低了生产成本、延长了产业链，丰富了产品线。公司纯碱、工

业盐等单位成本、能耗等关键指标始终保持行业内标杆领先地位，为开拓国内外市场积聚了竞争优势。同时，公司还主动作为，积极推动制盐制碱行业的技术进步，目前，“井下循环制纯碱工艺”已成功授权许可给国内有关企业使用。提前步入“智能制造”领域。为了实现盐碱钙循环经济产业链“长盛不衰”，公司瞄准国际同行业标杆企业，逐步推动装备制造由机械化向自动化、数字化、智能化提升，迈上了智能化、信息化建设的大道。通过应用“自动识别、在线监控、自动报警”等智能化技术，推动制造装备与信息化管理系统的无缝连接和集成融合，建设了一批智能制造生产线和智能制造单元。其中大力推进食用盐智能化工厂建设，在行业装备机器人自动装箱系统、全自动盒装生产线、全自动罐装生产线、关键工序核心制造装备数控化率达100%，在行业建立了二维码食盐质量安全电子溯源系统，建成了行业领先的符合GMP标准的健康食盐生产基地，有效满足了食盐生产多样化、定制化和高端需求，让食盐品质回归“天然、绿色、健康”。去年，公司“食用盐智能化工厂”项目成功入选14个省级智能工厂试点建设项目。

(下转第四版)

## 区人大常委会领导调研农村产业融合发展示范园建设

融媒体记者 韩峰 刘振兴

7月19日上午，区人大常委会主任蒋必海、副主任王金宽调研我区国家农村产业融合发展示范园建设情况。

蒋必海一行先后察看了园区农房改善项目、观光苗圃项目、连栋大棚项目、兰花大棚项目和稻虾养殖项目现场，听取了园区基础设施建设、连栋大棚建设、稻虾养殖等工作汇报，了解项目建设情况，对项目的整体规划表示肯定，并提出意见和建议。

我区以规划为引领，不断优化完善《江苏省淮安市淮安区创建国家农村产业融合发展示范园方案》，构建“2+6+1+n”的现代农业产业体系，以现代农业和旅游业为主线带动农业产业化发展，探索旅游、研学、电商等产业延伸发展方向，目前

## 新安旅行团：民族解放的小号手



融媒体记者 周华翔 于伶

在淮安城区的县西街，有一所教育家陶行知先生创办的新安小学。90年前，这所学校坐落在淮安的河下镇。从1933年10月起，新安小学学生抗日救亡的行动逐步名闻遐迩。从1935年10月起，在以后的10年时间里，新安旅行团成为国内最早、影响最大、行程最远的少年儿童抗日救亡团体。

他们从淮安出发，行程5万余

里，足迹遍布全国数个省市，为抗日救国，不畏艰险，奔走呼号，鼓舞全国人民奔向抗日救亡的战场。新安旅行团所到之处，唤醒了少年儿童的抗日觉悟，鼓舞了少年儿童抗日斗争的勇气，建立的少年儿童抗日团体遍及大江南北、黄河上下，被誉为“民族解放的小号手”。新安旅行团为中国抗战胜利做出了不可替代的贡献，是中国青少年革命运动史上的一个创举。

1935年10月10日，由新安小

学学生组成的新安旅行团，在汪达之校长的带领下，冒着蒙蒙细雨从淮安出发。14名团员中，年龄大的12岁，大的19岁。每人身着白衬衫和蓝色工装裤，打着三角旗，踏上了宣传抗日救亡的漫漫征途。

新旅首批团员、原轻工业部生产公司司长曹维东说：“(当时)戴了个草帽，就是芦苇编的草帽，身上背了个帆布袋，这也是上海通过文化界捐助的，穿了一套工作服，带了一个袋子，这就是我们所有的东西了，队伍就从河下镇出发了。走的时候河下镇的一些父老，一些学生家长啊，很多人欢送我们。说欢送当时很简单，有人掉了眼泪，说孩子以后不知道怎么的啊。但是我们大家雄纠纠气昂昂地走了。”

在南京，爱国将领冯玉祥接待了新旅小朋友，勉励他们“好好地干”；在安徽农村，新旅以放电影、教唱歌等方式，对农民进行抗日宣传；在上海，新旅深入到工厂学校，组织歌咏队，教唱抗日歌曲。

新安旅行团在周恩来的亲自关怀指导下，在八路军办事处、各地党组织和许多爱国进步人士的帮助支持下，已发展壮大到100多人，并组成了多个工作队(组)，分赴前线和医院开展工作。新旅所到之处宣扬抗日的影响力与日俱增。

1941年皖南事变后，新安旅行团来到了华中抗日根据地，在刘少奇、陈毅的关怀下，新安旅行团在阜宁、盐城、淮安等7个县组织起18万名儿童团员。

1945年，新安旅行团回到了阔别10年的家乡淮安。1946年5月下旬，邓子恢自延安回淮安，带回毛泽东5月20日给“新旅”的亲笔回信：“新安旅行团各位同志，来信收到，极为感谢，祝你们努力工作，继续前进，争取民主中国的胜利。”



## 区新生代企业家商会开展“送清凉·光彩节”公益活动



弘扬和践行  
社会主义核心价值观

融媒体记者 刘蕾 韩峰

7月23日，区新生代企业家商会组织女企业家商会、餐饮业商会、新的社会阶层人士联合会将在漕运广场开展“送清凉·光彩节”公益活动，组织4个流动组共120名志愿者为奋战在高温下的工作者送上一份避暑物资。区委常委、统战部长刘震生参加启动仪式。

此次公益活动时间为7月23日至8月7日，活动期间，商会将在全区主要干道投放11个冰箱，为战高温的一线劳动者提供免费饮品。同时商会会长将带领志愿者为城区的户外工作者持续送去清凉。

据了解，“夏日送清凉”公益活动由我区新生代企业家商会发起，今年已是第3个年头。三年来，活动形式不断完善，活动内容不断丰富，受益对象不断扩大，在社会上已经形成一定的口碑效应，也为广泛传播社会正能量、动员参与构建和谐社会起到了良好的示范带头作用。

区新生代企业家商会会长管益武呼吁更多的爱心企业、公益组织、爱心人士参与到此项献爱心活动中来，为忙碌在城市一线的劳动者送去清凉与爱心，让我们的城市更加文明、和谐。

刘震生希望区各商会进一步发挥基层商会组织作用，凝聚力量参与社会共建；各位企业家继续发扬担当精神，致富思源，积极履行社会责任；社会各界人士广泛参与，主动传递社会温暖，共同构建和谐文明淮安区。

值班总编 季文 责编 杨文龙 版式 丁颖